



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA

GRAD RIJEKA

Gradonačelnik

KLASA: 023-01/20-04/122-72

URBROJ: 2170/01-15-00-20-48

Rijeka, 21. 12. 2020.

Gradonačelnik je 21. prosinca 2020. godine donio sljedeći

z a k l j u č a k

1. Prihvaća se Informacija o Gradu Rijeci kao partneru u EU projektu „Društveni centar Drenova“ u skladu sa člankom 4. sklopljenog Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za projekte financirane iz Europskog socijalnog fonda u sklopu programa 2014.-2020., broj: UP.04.2.1.07.0139 od 17. studenoga 2020. godine između Ureda za udruge Vlade RH i Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva s jedne strane, i udruge Bez granica iz Rijeke, Drenovski put 138A, s druge strane.

2. Za potrebe provedbe EU projekta iz točke 1. ovog zaključka daju se na korištenje bez naknade udruzi Bez granica iz Rijeke, Drenovski put 138A, prostori ukupne površine 159 m², i to prostor koji se nalazi u Rijeci, na adresi Drenovski put 138 površine 93 m² (ID: 205393) i prostor koji se nalazi na adresi Drenovski put 138A, površine 66 m² (ID: 200347) na vrijeme od 5 (pet) godina.

3. Zadužuje se Odjel gradske uprave za kulturu za sklapanje ugovora o korištenju bez naknade prostora iz točke 2. ovog zaključka s udrugom Bez granica.

GRADONAČELNIK



mr. s. **Vojko OBERSNEL**



Dostaviti:

1. Odjel gradske uprave za kulturu,
n/r Ivana Šarara i Helene Semion-Tatić
2. Odjel gradske uprave za financije, 2X



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RIJEKA

Odjel gradske uprave za kulturu

KLASA: 610-01/20-10/33

URBROJ: 2170/01-06-00-20-1

Rijeka, 15. 12. 2020.

Gradonačelniku
na donošenje
- ovdje

Predmet: Informacija o EU projektu „Društveni centar Drenova“

Ravnateljica:

Helena Semion-Tatić

Pročelnik
Ivan Šarar



Obrazloženje

Dana 17. studenoga 2020. godine potpisan je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekte financirane iz Europskog socijalnog fonda u sklopu programa 2014.-2020., broj: UP.04.2.1.07.0139 između Ureda za udruge Vlade RH i Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva s jedne strane, i udruge Bez granica iz Rijeke, Drenovski put 138A, s druge strane, kojim se dodjeljuju bespovratna sredstva korisniku (udruzi Bez granica) u svrhu provedbe projekta „Društveni centar Drenova“.

Ukupna vrijednost projekta je 1.989.150,74 kn.

Razdoblje provedbe projekta započinje s datumom zadnjeg potpisa Ugovora (17. studenoga 2020. godine) te traje 24 mjeseca.

Razdoblje financiranja projekta započinje stupanjem na snagu Ugovora i završava 18 mjeseci nakon završetka razdoblja provedbe projekta, a najkasnije 31. prosinca 2023. godine.

Partneri u projektu, uz korisnika – udruhu Bez granica, su:

1. Udruga za razvoj civilnog društva SMART
2. Udruga za razvoj i promicanje drenjule Dren
3. Grad Rijeka.

Projektom Društveni centar Drenova osnažit će se organizacije civilnog društva za kvalitetan doprinos ukupnom lokalnom razvoju u cilju obogaćivanja društveno-kulturnog života lokalne zajednice i uspostavljanju društvenog centra vođenog lokalnom zajednicom. Uspješnom prijavom na ESF natječaj osigurana su bespovratna sredstva u iznosu od 1.989.150,74 kuna za realizaciju projekta.

Grad Rijeka, kao partner u ovom projektu, daje na korištenje zgradu na adresi Drenovski put 138 i 138A kao i pripadajuće dvorište iza zgrade u svrhu izvođenja programa Društvenog centra Drenova. Kroz projekt je predviđeno ulaganje u rekonstrukciju dotrajalih dijelova zgrade (krov, stolarija, fasada, manji unutarnji zahvati, grijanje zgrade kao i pristupačnost za osobe sa invaliditetom) što će znatno unaprijediti građevinsku i energetska kvalitetu zgrade. Očekivani iznos ulaganja u zgradu na Drenovi je maksimalno 40% od odobrenog iznosa sredstava.

Udruga Bez granica projektom razvoja Društvenog centra Drenova radi na iskorištavanju onih potencijala u naseljima koja mogu postati zamašnjak razvoja kvartovske kulture. Razvojem projekta i njegovih sastavnica (Zavičajni muzej Drenove, budući Muzej granice, laboratoriji za istraživanje novih tehnologija i autohtonih eko-sustava), koji bi nakon faze osmišljavanja postao tehnologijom obilježen interaktivan prostor koji čuva i prezentira baštinu, ali paralelno obavlja i funkcije lokalnog malog *coworking* prostora, mjesta boravka i razmjene ideja i eksperimenata. Ideje drenovskih udruga grupirane su prema mogućim scenarijama razvoja i u svojoj konačnici podrazumijevaju stvaranje novog prostora za zajednicu koja se širi ne samo prema susjedstvu Drenovi, gradu Rijeci već stvara prostor za potencijalne europske suradnje u više smjerova.

Realizacijom planiranog Društvenog centra Drenova pridonosi se realizaciji strateških ciljeva iz *Strategije kulturnog razvitka Grada Rijeke 2013.-2020.* i to kroz ispunjenje ciljeva 6. – Potpora razvoju nezavisne kulture, 7. – Poticanje razvoja kulturnih i kreativnih industrija i 12. – Jačanje umjetnosti u javnim prostorima.

Udruga Bez granica izuzetno je aktivna od svog osnivanja 2012. godine. Od početka u suradnji sa Gradom razvija društvene i kulturne programe u prvom kvartovskom muzeju, Zavičajnom muzeju Drenove. U održavanje prostora na adresi Drenovski put 138 i 138A koji je 2012. godine bio u posve derutnom stanju, ulažu mnogobrojne volonterske sate u uređenje prostora. Uz pomoć programa Riječkog lokalnog partnerstva uređuju okoliš zgrade i nabavljaju dio opreme za programe. Zavičajni muzej Drenove će i dalje biti važna komponenta funkcioniranja Društvenog centra Drenova kao ključna karika očuvanja identiteta Drenove i njene baštine.

Ističu se volonterskim radom za što su u više navrata nagrađeni. Član udruge Christian Grailach proglašen je 2009. godine volonterom godine u Rijeci. Predsjednica udruge Dren i članica Bez granica Vesna Lukanović bila je volonter godine grada Rijeke 2013. godine. Predsjednik udruge Damir Medved je

2017. godine proglašen Volonterom godine od strane Regionalnog volonterskog centra Udruge SMART, a udruga je dobila i priznanje za najinovativniju ideju u okviru poziva za društvene inovacije i ideje u području razvoja civilnog društva Udruge SMART za projekt „Stvaram u kvartu! Mikrolokalno čvorište za istraživanje i stvaralaštvo“.

Udruga godinama realizira u suradnji sa partnerskim organizacijama i ustanovama Grada Rijeke brojne izložbe i događanja u Zavičajnom muzeju Drenove pri čemu su ključni partneri Muzej grada Rijeke te Pomorski i povijesni muzej Hrvatskog primorja Rijeka.

Muzej grada Rijeke predstavio je kroz nekoliko zapaženih izložbi dio svojeg bogatog fundusa u Zavičajnom muzeju Drenove. Muzej grada Rijeke tijekom godina podupirao je rad udruge Bez granica i Zavičajnog muzeja Drenova te im je pružao stručnu pomoć pri ostvarenju programa (npr. Izložba „Riječka fotografija xx. stoljeća“, iz zbirke Muzeja grada Rijeke, izbor iz crno-bijele fotografije u Zavičajnom muzeju Drenove, 2017.). Izložba je predstavila presjek crno-bijele riječke fotografije XX. stoljeća. Pored fotografija, na izložbi se projicirala i povijest i nastanak Zbirke fotografija MGR-a, od vremena Muzeja narodne revolucije do Muzeja grada Rijeke. Suradnja, tj. potpora aktivnostima udruge Bez granica ostvarena je kroz davanje na korištenje poslovnog prostora na adresi Drenovski put 138, Muzeju grada Rijeke, a regulirana je prvo Ugovorom o zakupu (korištenju bez naknade) broj 9485/19 od dana 25.1.2019. (KLASA: 372-03/18-01/301, URBROJ: 2107/01-17-40-19/8) sklopljenim između Grada Rijeke i Muzeja grada Rijeke te potom i sklapanjem Ugovora o suradnji i Dodatka tom ugovoru između Muzeja grada Rijeke i udruge Bez granica (Ugovor - 3.3.2017., Broj: 03-274/4-216 i Aneks Ugovora – 29.1.2019, Broj: 03-274/2016-14). Navedeni ugovori sporazumno će se raskinuti kako bi se korištenje navedenih prostora pravno reguliralo putem jednog dvostrano obveznog ugovornog odnosa.

Slična suradnja uspostavljena je kroz zajedničke izložbe i brojna predavanja i sa Pomorskim i povijesnim muzejom. Sudjelovali su i u velikom međunarodnom projektu MMSU Rijeka „Antologije krijumčarenja“ sa zabilježenim sjećanjima naših sugrađana i atraktivnom multimedijalnom instalacijom (Noničeva tiramola) koja je i danas dostupna na Drenovi.

Nadalje, u suradnji s udrugama Filmaktiv i Liburnija film festival te kroz program Kinedok održano je preko 30 projekcija dokumentarnih filmova većim dijelom u prvom kvartovskom ljetnom kinu. Od 2017. godine u suradnji s Gradom Rijeka i Gradskim kazalištem lutaka Rijeka održano je više lutkarskih predstava i radionica za najmlađe koje su imale iznimnu posjećenost. U dvorištu Zavičajnog muzeja prikazan je 2018. godine mjuzikl „Kostrena“, a 2019. godine održan je i prvi kvartovski koncert klasične glazbe pijanista Stipe Bilića i sopranistice Lorene Krstić. Od 2013. godine udruga Bez granica kontinuirano u Zavičajnom muzeju organizira vrlo posjećene izložbe povodom Noći muzeja, te aktivno surađuje sa drenovskom osnovnom školom „Fran Franković“ i drenovskim dječjim vrtićem. Članovi udruge kontinuirano sudjeluju u aktivnostima drugih organizacija civilnog društva i institucija u kulturi Grada Rijeke i Primorsko-goranske županije. Sve programe odlikuje iznimna posjećenost i to ne samo stanovnika Drenove i građana grada Rijeke, već i okolnih općina.

Udruga sudjeluje u projektu Europske prijestolnice kulture Rijeka 2020 od samog početka kroz participaciju u izradi prijavnice dokumentacije, a nakon toga kroz program „27 susjedstava“. Susjedstvo Drenova jedno je od pet riječkih susjedstava i kroz ovaj je program provelo niz suradničkih programa primarno usmjerenih boljitku zajednice promičući očuvanje baštine, zaštite okoliša, multikulturalizam i teme ljudskih prava, a sve sa naglaskom na korištenje suvremenih tehnologija. Udruga je u suradnji sa europskim susjedstvom - Arhivom Mundaneum iz belgijskog grada Monsa organizirala tri velike izložbe sa temom pacifizma, anarhizma i feminizma.

Udruga je sudjelovala u pilot projektu Vijeća Europe i Europske komisije „Steps – pass it on“. Na završnoj konferenciji ovog projekta 13. studenog 2018. godine u Vijeću Europe u Strasbourgu postavljena je izložba u kojoj je projekt Rijeka EPK 2020 predstavljen plakatima i zvučnom instalacijom projekta ČAI – očuvanja čakavskog narječja uz pomoć umjetne inteligencije koji udruga razvija od početka 2018. godine. Ista je izložba bila postavljena za prigodu obilježavanja završetka predsjedanja Republike Hrvatske Ministarskim odborom Vijeća Europe od 6. do 8. studenog 2018. godine.

S partnerskom udrugom Dren brojnim akcijama i predavanjima promiče svijest o potrebi zaštite biljke i ploda drena kao i o nutritivnim svojstvima ove biljke. Susjedstvo Drenova aktivnosti provodi u suradnji sa drugim udrugama i Susjedstvima iz grada Rijeke i PGŽ, posebno ističući suradnju sa Susjedstvom Kampus, Kastav i Škurinje. Kulminacija aktivnosti bila je na Danima susjedstva Drenova „Granična četvrt“, u kojem su proveli niz uspješnih suradničkih programa („Dan kulture“, „Dan prirode“, „ Digitalni

dan“) primarno usmjerenih ka boljitku zajednice promičući multikulturalizam, baštinu, teme ljudskih prava, položaja žena u društvu te zaštite okoliša koristeći suvremene tehnologije.

Udruga javnosti predstavlja svoj rad na mrežnim stranicama www.bezgranica.hr kao i na Facebook stranicama Zavičajni muzej Drenove i Bez granica. Snimke događanja i video prezentacije postavljaju Youtube kanal Bez granica.

U kontekstu projekta važno je spomenuti i drugog partnera na projektu – Udrugu Dren. Udruga DREN osnovana je 2011. a cilj te udruge je promocija i poticanje znanja o drenjuli, njezinim Udruga nutritivnim i zdravstvenim koristima i kvalitetama, očuvanje drenovskog ekosustava, ekološki odgoj te izobrazbe mladeži naselja Drenove i Grada Rijeke. Dren je organizacija koja provedbu svojih aktivnosti i projekata u lokalnoj zajednici temelji na mobiliziranju i povezivanju postojećih resursa u riječkom naselju Drenova, a često na uključivanju i doprinosu velikog broja volonterki i volontera. Od početka rada udruge Dren i Bez granica tijesno surađuju u svim aktivnostima: od izrade katastra dreva, preko sadnje stabala i grmova dreva do uređenja dvorišta zgrade i dvorišta Zavičajnog muzeja Drenova te na organizaciji Dana Drenjule (od 2017. godine) i foto natječaja Pol ure nad Rekun. Od 2017. jača i suradnja Udruge Dren s Odjelom za biotehnologiju Sveučilišta u Rijeci radi provedbe znanstvenih istraživanja o drevu. Od 2018. godine u Zavičajnom muzeju organizirane su radionice za osnovnoškolce u sklopu Festivala znanosti. Udruga surađuje s Fakultetom za hotelski i turistički menadžment iz Opatije u okviru projekta “Food Biz”, a uspostavljena je i međunarodna suradnja s uzgajivačima i prerađivačima dreva iz Austrije, Bosne i Hercegovine i Crne Gore.

Uvažavajući naprijed navedeno, Grad Rijeka kao partner u projektu predlaže da se s nositeljem projekta – udrugom Bez granica urede odnosi vezano uz korištenje prostora koji se nalaze na Drenovi, na adresi Drenovski put 138 i Drenovski put 138A, na način da se sa udrugom Bez granica sklopi ugovor o korištenju prostora bez naknade za vrijeme provedbe projekta, kao i za slijedeće 3 (tri) godine kako bi sve aktivnosti predviđene predmetnim EU projektom udruga sa svojim brojnim partnerima realizirala u narednom razdoblju.

Zaključkom Gradonačelnika (KLASA: 023-01/20-04/118-71; URBROJ: 2170/01-15-00-20-31) prostori ukupne površine 159 m², i to prostor koji se nalazi u Rijeci, na adresi Drenovski put 138 površine 93 m² (ID: 205393) i prostor koji se nalazi na adresi Drenovski put 138A, površine 66 m² (ID: 200347) izuzeti su iz upravljanja Odjela gradske uprave za gospodarenje imovinom i predani na upravljanje Odjelu gradske uprave za kulturu. Za navedene prostore izvršena je i primopredaja između ta dva odjela gradske uprave.

S obzirom na sve naprijed navedeno, predlaže se da Gradonačelnik donese sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se Informacija o Gradu Rijeci kao partneru u EU projektu „Društveni centar Drenova“ u skladu sa člankom 4. sklopljenog Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za projekte financirane iz Europskog socijalnog fonda u sklopu programa 2014.-2020., broj: UP.04.2.1.07.0139 od 17. studenoga 2020. godine između Ureda za udruge Vlade RH i Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva s jedne strane, i udruge Bez granica iz Rijeke, Drenovski put 138A, s druge strane.

2. Za potrebe provedbe EU projekta iz točke 1. ovog Zaključka daju se na korištenje bez naknade udruzi Bez granica iz Rijeke, Drenovski put 138A, prostori ukupne površine 159 m², i to prostor koji se nalazi u Rijeci, na adresi Drenovski put 138 površine 93 m² (ID: 205393) i prostor koji se nalazi na adresi Drenovski put 138A, površine 66 m² (ID: 200347) na vrijeme od 5 (pet) godina.

3. Zadužuje se Odjel gradske uprave za kulturu za sklapanje ugovora o korištenju bez naknade prostora iz točke 2. ovog Zaključka s udrugom Bez granica.